Aufgaben: Optik

Aufgaben: Intensitatsverteilung durch Interferenz am Doppelspalt

Die folgende Simulation liefert Interferenzbilder, die durch die Beugung des Lichtes am Doppelspalt
entstehen. Deutlich zu sehen ist, dass die Intensitat der Maxima nach auf3en hin abnimmt. Ursache
dafir ist der zu berlcksichtigende Einzelspalteinfluss.

Grundlegende Aufgaben (G)

1. Erzeugen Sie fiir 2 von 6 Lichtfarben das Interferenzbild. Bestimmen Sie fiir beide
Abbildungen die Wellenldnge des verwendeten Lichtes unter Verwendung der
eingestellten Werte.

2. Untersuchen Sie den Einfluss der Spaltbreite auf das Interferenzbild. Formulieren Sie
Ihre Erkenntnisse.

Erganzende Aufgaben (E)

1. Untersuchen Sie die Abhdngigkeit der Intensitdt des Maximums 1. Ordnung von der
Spaltbreite (Messwerttabelle, Graph, Ergebnis).
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